

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.— Jueves 25 de Abril de 1.929

Número 22.696

## NOTABLE IMPULSO

Se le está dando actualmente un buen impulso a las obras finales de la Escuela de Artes y Oficios, de ese monumental edificio que en tiempos bien lejanos constituyó una aspiración almeriense. Nosotros, que con tanta frecuencia visitamos esas obras recreándonos en ellas, no podemos por menos de ver ese adelanto. Ya se ha puesto el gran renglón de la cristalería. Sus numerosos ventanales constituían una obra costisima y entretenida a la vez. Los cristales son de una pieza y de gran consistencia. Cuando se trata de una construcción como esta, todo en ella es grande y costoso. Con premura se está concluyendo ya en el piso principal, después de terminadas las del primero y segundo, las aulas entarimadas. Ya se solaron las que llevan otros pavimentos. Una de las escaleras está ya casi construida. Y para mayor adelanto, se ha comenzado a retocar la fachada. Todo, pues, hace suponer que no se tardarán muchos meses para dar cima a este gran proyecto y habilitar el edificio.

Los que ponemos tanto interés en estas mejoras almerienses, nos recreamos mucho en ellas. Cuesta tanto trabajo el verlas conseguidas, que nos parece un sueño su realización y que hallamos logrado ver estos signos de adelanto y progreso en vías de hecho. Trabajo, y trabajo impropio suponen, pero menos mal que al fin vamos logrando esos ideales, que nuestro amor a la tierra nos hizo poner en ellos fervorosa voluntad y el modesto esfuerzo. Cuando recordamos los tiempos mozos y con ellos aquella Almería y la comparamos con la presente, no podemos por menos de reconocer que vamos consiguiendo muchas mejoras, que si las generaciones que sucumbieron las pudieran contemplar, notarían mejor que nosotros esa modificación paulatina, pero constante.

La que ocupa hoy nuestra atención, es digna por todos conceptos de grata fruición. Almería, dentro de poco, va a contar con una espléndida instalación. Su situación no puede ser mejor; en la parte moderna de la ciudad, aislada y dando entrada al camino de la Estación, con soberbias vis-

tas y amplios horizontes a la vez y al mar. Los grandes corredores, sus aulas inmensas, dan la sensación, con su porte gallardo, de uno de esos edificios con que cuentan las grandes urbes. Además, toda la construcción está llevada a cabo sin regateos de ninguna clase, dedicando especial cuidado a su solidez, empleando los mejores materiales. Casa destinada a la enseñanza, tiene al mismo tiempo su aspecto requerido de austeridad. No hay nada de adornos ni cornisas donde el polvo se deposita, pero en cambio, la fábrica, los pavimentos, los mármoles, los zócalos de piedra dura de Alhama, todo ello satisface al más exigente constructor.

Como ya hemos dicho, ha comenzado la terminación de sus cuatro fachadas, y como estas obras se llevan con gran celeridad, no tardaremos si caso dos meses para que el edificio adquiera la visualidad que ha de tener. Es una escuela dedicada especialmente a nuestros obreros, donde indudablemente se lograrán, como ya se vienen consiguiendo, grandes artistas que pregonen, dentro y fuera de la capital, las grandes facultades que poseen para adquirir cultura. Bien podemos estar orgullosos de esta edificación que, indudablemente, pocas poblaciones de España, especialmente de la categoría de la nuestra, podrán contar con un local tan digno del objeto a que se destina, y que por su esmerada construcción y su traza arquitectónica puede servir de modelo ejemplar.

Si como en esta obra, se pusiera siempre el empeño, es seguro que contaríamos en nuestra población con otras soberbias edificaciones, que se destinaran a Gobierno militar, Audiencia y otras entidades, que están reclamando locales ad-hoc para su instalación, al mismo tiempo que servirían de ornato a la capital.

AL PASAR

## La hora de verano

Desde luego sabemos todos que con el cambio de hora, cuando dan las ocho no son más que las siete, o bien, que a las siete el re-

loj marca las ocho. Pero, lo que para algunos es difícil de penetrar es, si con el cambio de hora ganan o pierden.

Esfuerzo me costó convencer a un amigo de que con el nuevo horario le robaban una hora. Se empeñó él en que la ganaba, y, para disuadirle, tuve que recurrir a la práctica, y le dije:

—Mira, Manolito; tú me vas a reconocer, por un momento, el poder de hacerte creer lo que yo te diga, y cuando te diga esto es esto, tú te lo crees.

—Está bien—respondió el mozo.  
—¿Ves esto? Es una peseta. Pues bien, yo te digo que son dos y tú te lo crees. Ahora tú me las cambias por otras dos tuyas.

El chico saca de su bolsillo una pieza de dos pesetas y me la larga, tomando, al mismo tiempo, la que yo le doy, que dijimos eran dos no siendo más que una.

—¿Qué?—le digo—. ¿Ganaste o perdiste?

—Me robó usted una peseta.

—Pues lo mismo es con la hora; te la quitaron y hasta que llegue el invierno no te la devolverán.

SASCA

## Antonio Cabaleiro

MADERAS PARA BARRILES  
Escribir, Arenal, Vigo.

## Problemas agrícolas

## La despoblación del campo

No es España la única nación en donde los campos se van quedando sin brazos, mientras las ciudades crecen fantásticamente.

Inglaterra se duele del mismo mal y Francia, la de su hermosa campiña, ha descendido en más de veinticinco por ciento su población agrícola. América del Norte, es algo menos el tanto por ciento de baja que se anota en los obreros del campo, si bien no hay que olvidar que allí la agricultura está industrializada en su mayoría.

¡Los campos menguan! y en todo el mundo se advierte fácilmente el deseo que invade a la mayoría por dejar el campo e ingresar en las filas ya abarrotadas de las ciudades.

Hay muchas causas que explican y convencen del afán que sienten el labriego por abandonar el terruño y es harto comprensible que a los hijos (en los que tienen puestos sus amores) han de inculcar ideas libertadoras de independencia, para que no cojan la azada y se entreguen al brillo rutilante de las capitales.

El que puede, manda bien pronto a sus hijos a la ciudad, y el que carece de medios, espera el servicio militar a fin de que el hijo abandone la dura tarea de la agricultura, por el comercio, el oficio fácil, o cualquiera de las múltiples ocupaciones serviles que nuestra civilización ofrece.

España, país eminentemente agrícola, es donde quizá más tanto por ciento de baja ha alcanzado la despoblación de los campos, y la avalancha sigue. Fascinados los ojos del campesino, no dejan de hacer para que la juventud se marche, se libre de la cadena pe-

sada del campo, y en este ciego afán, que ya es locura, la tierra se va quedando sin brazos y la tarea se hace por gente vieja y aferrada por tanto a vetustas costumbres, y nuestra agricultura adelanta muy poco en los mil progresos que le ofrece la ciencia. A duras penas en nuestros campos entra la máquina, factor tan importante para que la labor del obrero del campo dé el provecho beneficioso que la Patria necesita.

La protección a los productos agrícolas ha de ser objeto, desde luego, de amplios estudios, pero en ella estriba parte de la salvación de nuestra agricultura. Mucho se hace, pero hay que hacer mucho más.

Quizá las Cooperativas de producción, la extensificación del crédito agrícola y otras innovaciones juntas, o en la divulgación técnica que realiza el Gobierno, darían un buen fruto, a fin de que el labrador despertara a la realidad indiscutible.

No ha poco que hablamos con un labrador inteligente y trabajador, dueño de bastantes hectáreas de terreno, por las sierras de Segovia.

Hombre amable, entusiasta, cariñoso, parecía a primera vista fácil para acoger con agrado las constantes innovaciones que pide el trabajo agrícola, y que con tanto acierto se emplea en el extranjero.

Había sido un año de sequía inmensa. Se quejaba de la pérdida de casi toda su cosecha por esta causa.

Intentamos ponerle al corriente de uno de los medios con que Alemania combatió una terrible sequía de varios meses.

Alemania es el país que ha inventado los aparatos de «irrigación artificial». Aparatos sencillos, que se instalan fácilmente en cualquier granja o tierra de labor y como se compone de sencillas tuberías, pueden traer el agua aun de larga distancia.

Las conducciones tubulares de aguas, provistas de agujeros pequeños, es un sistema de riego de inmensa utilidad, que puede emplearse, bien colocando fijos los tubos por medio de carros volantes, que aún realizan el riego con más diversidad y amplitud; desde luego, no tiene comparación con la manga ni con ninguno de los viejos procedimientos usados en España.

Mi labrador oyó impasible las explicaciones; se encogió de hombros y aseguró que «aquello» no podía usarse en España, apesar de que Alemania había salvado la cosecha de un año de terrible sequía, venciendo el hambre y la miseria del labrador y defendiendo la riqueza de la nación.

JUAN DE LAS HERAS.

#### NOCTURNO

### La tumba solitaria

La Noche, con su manto lúgubre, envuelve a la ciudad. Todo es silencio; sólo el rumor del mar arrulla a los pies rocosos de la tierra al unirla con sus besos.

Almería parece una tumba enorme, desierta, como si la obscuridad fuese en ella perenne.

La Alcazaba es un fantasma, una quimera, que se alza sobre este sepulcro que reposa a sus pies; triste, silencioso, sin una flor siquiera, donde el alumbrado de la madrugada semeja fuegos fátuos.

Todo duerme; todos realizan esa semblanza del eterno sueño, hundidos unos en lujosos nichos, sepultados otros en los montes de estiércol que tienen por mansión.

Los extremos, esos barrios inmundos donde se aloja el desecho de la sociedad, donde la mugre tiene su palacio y todas las miserias su patria, recortan en la obscuridad de la noche las siluetas de sus casuchas asquerosas, nidos de miasmas venenosas, envueltas en el aroma mefítico que rodea sus calles polvorientas. Allí se aloja el hambre, la miseria, el dolor; las piltrafas de la sociedad, la escoria del mundo; todo lo malo, todo lo triste, todo lo que destruye con facilidad las naturalezas más firmes, y con mayor motivo las que vienen degeneradas desde la niñez, desde sus padres, minada su salud desde la raíz hasta los brotes de su árbol genealógico.

Arriba, en el espacio, rutilan las estrellas en la inmensidad; muchos perdidos en el grandioso archipiélago sideral. Abajo, silencio, silencio...

Por algún balcón suele verse un cuchillo de luz que corta la noche con su filo de oro, y se adivina al hombre que, sumido en el estudio, se interna por los laberintos de la Ciencia. Es uno que

alienta entre la multitud de seres que están en brazos de la muerte. Más allá, se advierte movimiento en una casa; ¿qué es? Es «un periódico», donde se recopilan las noticias de palpante interés, donde se trabaja, donde se vive en esa antesala de la muerte, que es la noche.

De ahí saldrán al amanecer los obreros de la pluma, con el cansancio en los cuerpos, pero con la satisfacción de haber vertido en las cuartillas la defensa de un ideal: la de los intereses comunes al pueblo. Y buscarán el descanso (la semblanza de la muerte) para volver mañana a estrujar el límon, que es la inteligencia en la lucha diaria.

Un reloj deja caer, lúgubre, unas campanadas que rompen el silencio, y, Almería, mientras duerme insensible, como sumida en un letargo, del que no ha de reaccionar...

PEDRO MIRANDA

#### MIEDOS

### Sobre la inamovilidad

Para obviar a la segunda, gravísima deficiencia que ofrece el sistema de oposición para cargos públicos o sea: que la oposición no proporciona la mejor aptitud práctica siquiera demuestre la teórica, no hay más medio que establecer una especie de aprendizaje. O suprimir la inamovilidad (cosa a la cual no puede llegarse hoy pero a la que se llegará algún día) o aplazar su declaración. La inamovilidad y aún tal vez la adjudicación definitiva de determinados cargos que se alcanzan por oposición, de biera otorgarse a «beneficio de inventario», o sea, a reserva de demostrar durante un periodo de ejercicio determinado que se sirve para el desempeño de un cargo cualquiera, tanto como se suponía.

La inamovilidad, por otra parte, es enemiga del miedo y adormece a la actividad y de energías. Ahora bien, el miedo gobierna al mundo. No el miedo a fantasmas, no el miedo al Coco.

Este no lo sentimos desde que vencimos a la oscuridad. Por esto ya sólo los fumadores llevan cerillas. Antes las llevábamos todos; las había en todas las mesetas de noche; las había hasta sobre las mesas de café. Teníamos miedo a la oscuridad. Nadie se olvidaba de sus cerillas. Hoy, con sólo oprimir botoncitos «se hace» en todas partes clarísima luz. El miedo a lo fantástico ha cesado recido del mundo. A los niños ya no se les infiltra el miedo al Coco.

Pero el otro miedo, el miedo a la sanción, es más fuerte cada día. Es lo que se ha racionalizado más. El miedo a la justicia y a la ley; el miedo a quien nos paga, el miedo a quien nos quiere y aún el miedo a quien nos cuida y nos sirve. He aquí lo que más estimula en su trabajo a la humanidad.

En Terrilandia, digamos, hay pocos ladrones, sólo unos centenares que, naturalmente, pues allí hay una justicia modelo y una policía sagaz, están en la cárcel.

Los demás habitantes, muchísimos millones, no son ladrones. Sin embargo, suponed por un momento que en Terrilandia se suprimen todos los libros de comercio, todas las inspecciones, todos los billetes, todos los recuentos, todas las máquinas registradoras; suponed que en el tranvía, en el autobús, en la estación del ferrocarril, en la tienda de ropas y de comestibles, en el café y en el hotel, etc., quien cobra por cuenta de otro, no ha de dar billete, factura o recibo. Toma el dinero correspondiente, lo mete en un saco, en una caja o en el bolsillo y nada más. Despues, honradamente, (pues en Terrilandia no son ladrones la inmensa mayoría) cada cual vacía el saco, la bolsa, la caja o el bolsillo en las manos de quien le empleó. ¿Creéis que en ese país habría negocios posibles? ¡Ningún ladrón, pero todas las empresas quebrarían a más tardar!

La máquina registradora, el billete, la inspección declarada y oculta, hacen cada día más luz en la conducta de los hombres. El miedo a la máquina registradora es la mejor garantía de la honradez general.

El miedo a que les desherede hace, en Terrilandia, que al anciano rico le adoren los hijos, la esposa, los parientes, todos los que pretenden heredar.

No es lo peor para la administración pública el empleado o funcionario venal, el pésimo, el capaz de llegar a la ineptitud y al delito; para estos hay siempre sanción. Lo peor para el servicio de quienes «mientras cumplan con su deber» no pueden ser sustituidos, es la mediocridad de su trabajo es el automatismo con que realizan su función, es la lentitud que prepara para la holgazanería. Suprimidos los miedos rinde menos y peor el trabajo del hombre en general.

MAX

### Del Ayuntamiento

#### La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Monterreal, celebró ayer tarde sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Viciana González, Sánchez Cantón, Fernández Hidalgo, Campillo, Fernández Orts y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, dióse cuenta del siguiente

#### ORDEN DEL DIA

Cuenta general de caudales correspondiente al primer trimestre del ejercicio actual.

(Aprobada y que se exponga al público para reclamaciones).

—Cuenta general del presupuesto de 1928 y relación de acreedores y deudores.

(Igual acuerdo que el anterior).  
—Factura de don Andrés Viciano, de 96 pesetas, por treinta y dos extracciones dentarias.

(Aprobada).

—Idem de don Toribio Alvarez, de 75 pesetas, por veinte y cinco idem idem.

(También aprobada).

—Idem de Vacuum Oil Company, S. A. E., de 105'80 pesetas, por dos latas de diez y siete kilos de aceite.

(A informe de la Comisión).

—Informe del señor Arquitecto en el escrito del señor Gobernador civil, trasladando informe de la Unión Salinera Española en el escrito de queja de los vecinos del Cabo de Gata, por haberse anegado la Algaída.

(Quedó aprobado).

—Oficio del señor Depositario solicitando un mes de licencia.

(Le fué concedida).

—Oficio del operario de la Policía Urbana, Francisco Martín Espejo, solicitando un mes de licencia.

(Que informe el Delegado de Policía Urbana).

—Escalafón de empleados subalternos del Ayuntamiento.

(Que se dé cuenta al pleno y que se exponga al público).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

—Escrito de don José Daza Escamez y otros vendedores, sobre cumplimiento del acuerdo de 10 del actual sobre exención de pago como vendedores ambulantes de carbón vegetal.

Dichos reclamantes exponen que no son vendedores ambulantes de carbón, sino repartidores de los almacenes, a domicilio, y solicitan se les devuelvan las cantidades que les han sido cobradas por el gestor.

El señor Fernández Orts propuso que pase a informe del gestor.

El señor Zárate dijo que aquel era parte interesada.

El señor Sánchez Cantón manifestó que el escrito de referencia tenía tres puntos: uno que no se les considerara como vendedores ambulantes, que se les reconozca como repartidores y que se les devuelvan las cantidades que han pagado.

El señor Viciana expuso que si son vendedores y no repartidores debe denunciarseles si se les comprueba lo primero.

(Acordóse que informe el Delegado de Abastos).

—Factura de la Papelería Inglesa, de 93,45 pesetas, por material de escritorio para la Delegación de Abastos.

(Quedó aprobada).

—Propuesta para la adquisición de medicamentos con destino a la farmacia municipal.

(De conformidad).

—Convenio entre don Joaquín López Pérez y don Francisco Méndez Sánchez, éste contratista de las obras de abastecimiento de aguas al barrio de Jaruga, sobre construcción de un cauce subterráneo en una finca de la que es dueño el primero.

(Enterados).

—Expediente de expropiación de una casa en la calle del Pato, para las obras del camino a San Cristóbal.

(Acordóse la expropiación).  
—Liquidación de obras hechas por el contratista de obras anteriores, o sea la del cerro a San Cristóbal.

(Se aprobó).

DESPUES DEL ORDEN

VARIOS RUEGOS

El señor Fernández Hidalgo solicitó que los guardias municipales no vayan con los agentes ejecutivos cuando éstos cometan desmanes, prestándose a ellos con su presencia.

El señor Fernández Orts expuso que el guardia debe acompañar al agente para que no se sucedan alborotos e impidan que se realicen hechos abusivos.

El señor Secretario contestó que las Ordenanzas dicen que debe la autoridad auxiliar al agente cuando el contribuyente se niegue al pago.

El señor Fernández Orts dijo que deben tener ese cargo guardias capacitados.

Se acordó que el señor Alcalde sea el encargado de organizar el servicio de referencia.

Hicieron otros ruegos y se levantó la sesión.

DE CORREOS

**SOBRE EL ENCUENTRO DE SACAS DE CORRESPONDENCIA**

El Administrador de esta Principal de Correos, nuestro estimado amigo don Manuel Juárez López, nos ha remitido para su mayor publicidad, el siguiente interesante texto:

«El dirigible «Conde de Zeppelin», que salió el 23 del corriente de Alemania en crucero por el Mediterráneo, arrojará a su paso sacas de correo con inscripción en español y francés.

La Administración de Correos ruega encarecidamente a quien encuentre o tenga noticia de alguna de esas sacas, que la haga llegar sin pérdida de tiempo a la Administración postal o cartería más próxima; o, al menos, que con la misma prontitud le dé aviso».

DEL GOBIERNO

**Testimonios de gratitud**

El Gobernador civil señor Palanca recibió al atardecer de ayer los siguientes telegramas de Huerca Overa:

«Este Círculo Instructor del obrero rinde a V. S. sincero tributo de profunda gratitud por la eficaz gestión en favor de este pueblo, significándole incondicionalmente adhesión al Gobierno, unido a nuestro más ferviente culto y admiración personal hacia V. S.

El presidente, GINÉS JIMENEZ.

\*\*\*

También el Alcalde de Huerca Overa le trasmite lo siguiente:

«Interpretando fielmente el sentir del pueblo, apreciado personalmente por delegado gubernativo, transmito agradecimiento por obtención auxilios clase proletaria».

El presente número ha sido visado por la censura

LO DE ANOCHE

**Riña y disparos**

En el Campo de Regocijos, se promovió anoche gran alarma entre aquellos vecinos a consecuencia de haberse oído dos disparos de arma de fuego, que afortunadamente no hicieron blanco.

Hallándose en dicho sitio Bernardo Ruano de las Heras, Manuel Gallurt Perez y Ramón Sandoval Vizcaino, promovieron estos una riña y gran escándalo.

De pronto se oyeron dos detonaciones, dándose a la fuga Sandoval y siendo detenidos los otros por dos soldados del regimiento de La Corona que cruzaban por aquel sitio.

El Sandoval; a quien los otros dos contendientes acusan como autor de los disparos, fué mas tarde detenido.

**VIAJEROS**

Procedente de Londres donde tiene fijada su residencia, se encuentra en Almería, nuestro estimado paisano el comerciante en frutas don Francisco de Haro, quien hoy saldrá para Berja donde se propone pasar algunos días visitando a sus numerosos clientes y amigos,

Le enviamos nuestro afectuoso saludo.

—Ha regresado de Granada don José Carlos Vida.

—Desde Aguadulce ha marchado a la ciudad de los Cármenes don Francisco Ruiz Enciso.

**Espectáculos**

**En Cervantes**

Terminadas sus tareas en el coliseo de Cervantes la compañía de la notable actriz Antonia Plana, se ha reanudado la proyección de películas.

Anoche se exhibió en la pantalla de dicho teatro, la monumental película en nueve partes, titulada «La venenosa», que agradó bastante.

Esta noche se repetirá dicha película en la que la principal intérprete es la célebre Raquel Meller.

Lea usted  
**'La Crónica Meridional'**



**Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao**

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor ARTXANDA MENDI. saldrá de este puerto el próximo viernes día 26 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de AYAMONTE, ISLA CRISTINA, LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA Y CEUTA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUI-LLÉN, en Testamentaría.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

**GACETILLAS**

**Ejercicio oral**

En el Ayuntamiento continuaron ayer las oposiciones para médico de guardia de la casa de socorro municipal, plaza que se halla vacante.

El ejercicio fué oral, actuando solamente el opositor don Antonio Briñón Pastor.

Mañana lo harán los otros opositores señores Lucas Espinosa y Artés Guirado.

**La paga del mes**

Se ha dispuesto que el día 1.º de Mayo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, y que la asignación de material se verifique sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

**Comisión exploradora**

Es esperada en Málaga y después vendrá a Almería, la Comisión Internacional para la exploración científica del Mediterráneo.

**Por causar daños**

Ante el juzgado municipal de Sufi ha denunciado la Guardia civil a Enrique Avellaneda López, por arrancar intencionadamente en una finca de su cuñado Bonifacio Muñoz Fernandez, un semillero de boniatos.

—También ha denunciado al vecino de Bacaes Miguel Fernandez Membrive, por conducir ganado lanar por sitios que está prohibido.

**Nombramientos**

Han sido nombrados auxiliares recaudadores del impuesto de cédulas personales, don Alonso López López y don José Oller.

—También ha sido nombrado agente ejecutivo auxiliar para la cobranza de ciertos arbitrios municipales, don Pedro Almansa.

**Fallecimiento**

Ha fallecido en Granada, el respetable señor don José Ferrer Puertas, padre del redactor de la «Gaceta del Sur» don Angel Ferrer López.

**Mujer atropelada**

En la carretera del Jaroso (Cuevas), ha sido atropellada por una bicicleta que montaba José Alias Ruiz, la anciana de 60 años de edad, llamada Encarnación Perez Valero.

Esta fué curada por el médico de la Beneficencia municipal don Tomás Ribon, el que le apreció una contusión en la parte inferior de la pierna derecha y otra en el pie del mismo lado.

**Denuncias**

En la Comisaría de Vigilancia denunció a y e r Maria Fuentes Diaz que había sido maltratada de palabra y obra por Remedios García Alonso.

También fueron denunciadas Dolores Segura Requena, Angeles Ramón Martínez, Olalla Alcaraz Salvador y Araceli Martos Fernández, por formar escándalo y cometer actos inmorales.

**Fiestas por el Patrono**

En la villa de Abrucena desde el 11 al 17 de Mayo próximo, se celebrarán fiestas en honor del Patrono.

**Por la higiene**

Ha quedado instalado en el Matadero público, un servicio para la cremación de animales de consumo y fusión de grasas que se hallen en malas condiciones.

**Nuevo plazo**

Se ha señalado el plazo improrrogable de dos meses para que los inspectores municipales de Sanidad comprendidos en la Real orden del ministerio de la Gobernación, número 308, de 16 de Marzo del año actual, puedan completar los respectivos expedientes, considerándose excluidos definitivamente del escalafón provisional cuantos no hayan cumplido este requisito en el indicado plazo.

**De arribada**

Ayer fondeó en este puerto el vapor italiano «Marisedda», para aprovisionarse de agua.

Procedía de Barcelona, donde dejó gran cantidad de aceite mineral.

Al atardecer salió con rumbo a Bilbao, para donde conduce también aceite mineral.

**Un concierto**

Hoy jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará la Asociación de Cultura Musical el concierto anunciado para ayer y que ha tenido que ser aplazado por indisposición del violinista que en él actuará.

**Inmigrantes**

El vapor «Mendoza» fondeó anoche en nuestro puerto, desembarcando 48 pasajeros de tercera clase y ocho de primera.

**Enfermera**

Se necesita para prestar asistencia continua. Bien retribuida. Informarán, Regocijos número 65.

## LO QUE CANTA EL FUEGO

Cuando chisporrotea y cuando crepita, cuando silba y ruge á impulso de una ráfaga violenta, el fuego canta.

El fuego canta y su canción tiene palabras y las palabras que canta forman ideas y expresan el convencimiento de su poder y fuerza.

Yo he pasado horas enteras escuchando su canción y poco á poco la he comprendido.

La he aprendido y como la oí la reproduzco.

»Soy inmortal como el movimiento, como la materia, como el palo.

»Soy la esencia misma de la vida, pues sin mí la materia estaría en reposo, y el reposo es la muerte.

»Soy más viejo que este mundo en que ahora ardo. Nací en la gran nebulosa primitiva, brillé en los soles dobles que engendraron los sistemas de un único sol. Atravesé los espacios sidéreos en forma de luz; penetré en las entrañas de la tierra después de alentar en los vegetales, y ahora al arder, producen mis combustiones, movimientos y reacciones que engendra vida.

»Soy fuerte como el amor, más que la muerte.

»Soy el gran purificador; por mí la tierra exhausta se nitrifica; por mí crecen las selvas, andan y viven y sienten hombres y animales; por mí se acortan las distancias y el mar, evaporándose, produce las lluvias que facundan la tierra.

»Soy el que engendra el rayo, el que destruyendo crea, el que no cesa de crear. Sin mí no habría luz ni movimiento. Soy la esencia misma de la vida.

»Si un día desaparezo de la tierra, la tierra habrá muerto.

»Soy inmortal, soy todo poderoso, soy incontrastable.

EL MINERO DE ALMAGRERA.

## Juzgado Municipal

DIA 23

### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — María Hernández Calvo y Dolores Dil Marin.

DEFUNCIONES. — Salvador García Ruiz.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

## De Instrucción pública

### Escuela en el Zapillo

Ha quedado abierta la escuela nacional de la barriada del Zapillo, que regentea don Mariano Arrieta.

Por nuestro Ayuntamiento se han hecho varias reformas en el local.

### Las oposiciones

El tribunal de oposiciones para ingreso en el Magisterio Nacional, actuó ayer, únicamente por la mañana.

Los opositores que actuaron, fueron:

Don Enrique Rivas Carmona, que obtuvo 85 puntos, y sumados á los 64 anteriores hacen un total de 149 puntos.

Don Andrés Rivera Rivas, 66 y 65, 131.

Don Francisco Rodríguez Galdeano, 70 y 60, 130.

Don Arturo Rodríguez García, 89 y 86, 175.

Don Juan Antonio Rueda Guerrero, 79 y 70, 149.

Don Francisco Rueda Pardo, 96 y 85, 181.

\*\*\*

Para hoy han sido citados los siguientes:

Don Rafael Rueda Pardo, don Arcadio Ruiz Ruiz, don José Saenz Rexach, don Andrés Salazar Nájjar, don José Salazar Salvador, don Manuel Salvador Guijosa, don Antonio Sanchez Martín, don Antonio Sanchez Trinidad, don Luis Sanchez Vidal, don Francisco Serrano Alfonso, don Francisco Serrano Pastor y don Sixto Solvas Jimenez.

\*\*\*

También se han designado para suplentes:

Don Jacinto Soriano Molina, don Trinidad Tapia Liria, don Plácido Valero Lopez, don Rafael Vazquez Villasanté, don Francisco Velarde Martínez, don Joaquín Viciado Alvarez y don Francisco Vizcaino Ortega.

## CHOCOLATES SAN JOSE GRANADA

## ¡Señoras!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez 6; Merales, Conde Oñalía, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento 3, Pastor Molinos de Viento



## Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

#### Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Mayo, el nuevo y rápido vapor

#### Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Mayo, el magnífico vapor

#### Buenos Aires

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

## Llegada de aristócratas

Por informes particulares de buen origen, sabemos que el día 3 del próximo Mayo llegarán a Almería, en automovil, procedente de Madrid, varios conocidos aristócratas de gran relieve en la corte.

Entre ellos figuran los señores duques de Alba y Fernán-Núñez, marqueses del Moral y Pons y otros.

Otro día seremos más extensos, una vez conocido el objeto de la visita de dichos señores a Almería.

La estancia será de varios días.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Juicio celebrado

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa seguida en el juzgado de Gergal, por los delitos de disparo y lesiones y tenencia de armas, quedando concluido para sentencia.

### Condenado

Por el tribunal de la Sala segunda ha sido fallada la causa número 53 de 1927, del juzgado de Huerca Overa, condenando al procesado Ginés Jimenez Oller, como autor de un delito de estafa a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 4.950 pesetas y mitad de las costas procesales.

### Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista de causa número 40 de 1928, del juzgado de Scrbas, contra José Perez Pino, sobre homicidio. — Abogados, don Ginés de Haro y don

Plácido Langle; procuradores, don Fernando Grisolia y don Francisco Rodríguez Rosales.

Sección segunda. — Vista de causa número 43 de 1927, del juzgado de Cuevas, contra Modesto García, sobre estafa. — Abogado, don Luis Jaramillo; procurador, don Tomás Zárate.

## Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminuria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

### EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

## Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CA-FE COLON.

# Baviere

LA MEJOR

# Cerveza

TIPO

# Pilsen

## CALLOS

No sufras V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callos que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. — MADRID.

El presente número ha sido visado por la censura

ACTO SOLEMNE

## Lo que significa el monumento a Colón

Como saben los lectores, el domingo se celebró en Huelva, con asistencia del Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, la inauguración del monumento a Colón.

Se trata de un hecho interesante por muchos conceptos, entre ellos como magnífica muestra de afecto de los Estados Unidos a España, y a la vez como espontáneo y explícito reconocimiento de nuestro influjo espiritual en América, de nuestra acción promuladora de la cultura en aquel continente.

Es de agradecer, indiscutiblemente, este singular, este admirable rasgo de hispanismo que ha tenido el gran pueblo norteamericano, y más por la independencia económica que nadie puede negar a España.

Debe aprovecharse este motivo, que nos es tan grato, para extender el concepto del hispanoamericanismo a los Estados Unidos, pueblo admirable, próspero, progresivo que acaba de ofrecer a España un homenaje tan noble y estimado, cuya realización inicia una nueva era de intimidad de ambos países.

La coincidencia del acontecimiento en vísperas de nuestros grandes certámenes conviene mucho también, porque la asistencia de los norteamericanos a los mismos tiene un interés extraordinario.

Es la ocasión de que nuestro Gobierno gestione con decisión cerca del de los Estados Unidos para que éste varíe de opinión en lo que respecta a las frutas españolas, especialmente a la uva de Almería, a la que se le ha puesto el veto alegando lo de la «mosca mediterránea», y se sabe que es debido solamente a proteger la de California, que no es de las condiciones de la nuestra, sobre todo en lo que respecta al aguante.

El asunto último es también de gran importancia, porque es de vida para nuestra provincia.

## De cinematografía

### ¿Quién es quién?

Es sorprendente observar el crecido número de directores de películas y de actores que desempeñan tareas dobles en los estudios. Hoy por hoy es difícil decir si la mayor parte de las celebridades de la pantalla son actores o directores, y lo mismo se aplica a los directores.

Lionel Barrymore, Willard Mack, Charlie Chaplin, Donald Crisp, Ralph Ince, Alan Hale, Raoul Walsh, Edward Sedgwick, George Hill, William Nigh y, naturalmente, Erie von Stroheim, figuran entre los que se cambian de director a actor, o viceversa, conforme se presenta el caso.

Lionel Barrymore, a quien todo el mundo conoce como uno de los

mejores actores de carácter de la pantalla, sorprendió hace poco al mundo cinematográfico dirigiendo «Madame X», producción que está casi al terminarse. Demostró en «Madame X» cualidades tan distintivas que la Metro-Goldwyn-Mayer lo ha designado para dirigir otras películas que se propone filmar.

Charlie Chaplin, como casi huelga decirlo, dirigió «Una mujer de París», y dirigió asimismo sus propias producciones «En busca de oro» y «El circo».

Buster Keaton es otro actor cómico que representa y dirige películas. Se dirigió a sí mismo, si tal cosa es posible, en «El general» y «El boxeador».

Willard Mack, famoso escritor, actor de las tablas, empresario y director de escena, ha tornado ahora sus múltiples talentos a la pantalla. Escribió, dirigió y tomó parte en la representación de «La voz de la ciudad», en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer.

Donald Crisp, que ha dirigido varias películas famosas, representó últimamente un rol en «El pirata ribereño» y en «Los conquistadores del Norte», producción en colores de la Metro-Goldwyn-Mayer, y al presente desempeña asimismo un papel en la nueva película de Ramón Navarro, «El pagano».

Ralph Ince interpreta generalmente el papel principal en las cintas que dirige. Puede observarse este doble talento en muchas de sus películas.

Raoul Walsh es también conocido como director y actor. Los aficionados al cinema recordarán que dirigió y apareció en las películas «Sadie Thompson», «El precio de la gloria» y «Los amores de Carmen». Walsh iba a desempeñar la parte que representó Edmund Lowe en «El viejo Arizona», pero un desgraciado accidente le obligó a abandonar tanto la dirección como el papel principal en este drama de la pantalla.

Alan Hale, que ha dirigido muchísimas películas, ha interpretado igualmente muchos papeles de héroe. Su talento histriónico es reconocido en todas partes.

Ciertos directores tienen la superstición de que deben aparecer ellos mismos frente a la cámara fotográfica en todas las producciones que dirigen.

Ed Sedgwick, George Hill y William Nigh, sostienen que ello es de buen agüero y desempeñan alguna pequeña parte en todas sus películas.

A King Vidor le agrada asimismo aparecer en la pantalla. Se recordará su interpretación de King Vidor en «Gente de cine». Es lamentable que no le sea posible aparecer en «Aleluya», película que dirige actualmente; pero es el caso que no hay un solo rostro blanco en esta odisea del negro norteamericano.

King Baggott, Irving Cummings y Ben Wilson, ahora directores de fama, fueron en otro tiempo actores. Hay innumerables ejemplos de estas transmuciones; pero el caso de John Gilbert parece ser el único en que un astro

del cinema haya sido director antes de escalar las gloriosas alturas de la fama en la pantalla.

En efecto, con anterioridad a sus triunfos como galán romántico y varonil, rodeado de un aura novelesca, Gilbert se ensayó como director de escena y director de películas, en muchas de las primeras tentativas de Hope Hampton como artista de cinema. Y aun al presente alimenta todavía ambiciones de dirigir una película de la vida de los criados, en la cual desea representar el papel del héroe, el «chauffeur».

Al parecer, los días del empresario y primer actor, en otro tiempo combinación usual en el teatro, están reviviendo en el mundo cinematográfico.

## “Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 23:

Real orden sobre la adquisición de planos de relieve.

—Circular gubernativa autorizando la proyección de varias películas.

—Edictos de la Diputación provincial nombrando recaudadores de cédulas y aclarando un error de la subasta de suministros a los Establecimientos de Beneficencia.

—Notificación de la Jefatura de Minas al autor del registro «Demasia a Los dos Sicilias», del término de Gádor.

—Circular de la Tesorería y Administrador de Hacienda dirigida a los Ayuntamientos, recordándoles diferentes servicios.

—Edictos del Juzgado de instrucción de Purchena.

—Edictos de los Ayuntamientos de Cuevas, Benahadux, Huécija, Alicún, Carboneras y Cantoria.

—Relación nominal de licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Marzo último.

### Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BULEVAR, 79, pral.

### A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Conde Ofalia, 20 pral.

## Positivos resultados

En agricultura, los resultados obtenidos con el empleo de los compuestos de manganeso, son sorprendentes: experimentalmente se ha demostrado la acción estimulante del manganeso sobre el crecimiento de los vegetales y los buenos resultados conseguidos con abonos conteniendo manganeso.

Tiene marcada influencia preponderante en la formación de mostos azucarados, en el envejecimiento de los vinos y obtención de «houquets», de tal manera que se atribuye a este elemento las excelencias y delicadas cualidades reconocidas en los vinos de la región francesa de Beaujolaise, cuyo terreno es rico en manganeso y cuyos caldos llegan a contener 6 miligramos de dicho metal por litro de líquido.

## SASTRERIA

## HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL ALMERIA.

## DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

## Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

## A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas

## HIGO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—Almería.



# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 24.

#### Ministros en Palacio

Hoy han estado en Palacio a la hora de costumbre despachando con el Rey, los ministros del Ejército y de Marina.

Nada dijeron a la salida dichos consejeros.

#### Conferencia.--Visita

Se halla restablecido el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, el que visitó al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera con el que celebró una conferencia.

También visitaron al marqués de Estella, el señor Llana, el nuevo capitán general de la tercera región (Valencia) y el Gobernador civil de Lugo.

#### Jira de remolacheros

El ministro del Trabajo señor Aunós, ha asistido hoy al medio día en Aranjuez, a una jira organizada por los remolacheros de Madrid y Toledo.

#### Carrera de escalas

Se ha firmado hoy del ramo de Ejército señalando el límite de la carrera de escalas de la reserva, de los Cuerpos de infantería, caballería, artillería, ingenieros, intendencia y sanidad, para el empleo de coronel.

#### Prohibición.-Reglamento

En la «Gaceta» de hoy se han publicado entre otras cosas las siguientes disposiciones:

Una prohibiendo la importación de determinados productos vegetales de países extranjeros donde existen plagas del campo.

La otra es el Reglamento reformado de la Legislación de la industria sedera.

#### Fallecimiento

Ha fallecido hoy en Madrid a consecuencia de un ataque de uremia, el notable pintor don Carlos Lezcano, que fué discípulo del célebre artista señor Sorolla.

### Viajes en preparación de Frimo de Rivera

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera presidirá el próximo domingo en Pamplona la Asamblea Sanitaria, imponiendo al mismo tiempo la Medalla del Trabajo al médico señor Llorente.

En el próximo mes de Mayo hará el marqués de Estella un viaje a Tarragona con objeto de asistir a la inauguración del nuevo edificio de la sucursal del Banco de España y además concurrirá a la bendición de la bandera de la Unión Patriótica.

#### Entrega de un álbum

Ha llegado a Madrid una comisión de Ciudad Real presidida por el Gobernador civil de aquella provincia con objeto de entregar al ministro señor Martínez Anido, un álbum que le dedican con motivo de las disposiciones dictadas para la protección de los Colegios de sordo-mudos y ciegos.

### Declaraciones del conde de Guadalhorce sobre la repoblación forestal

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, ha hecho hoy importantes declaraciones sobre el proyecto relacionado con la repoblación forestal.

Dice que hasta ahora tienen aprobado el plan nueve provincias, hallándose en negociaciones las Diputaciones de cinco provincias, incluso la de Almería.

Las obras se realizan con cargo a un crédito de cien millones, que constituyen el problema inicial para la resolución total del problema.

También se concedieron—dijo—ocho millones al Patronato de Las Hurdes y dos millones para los servicios forestales y las Divisiones Hidrológicas.

Además manifestó que algunas Diputaciones provinciales «ganaron terrenos para que el Estado pueda instalar en ellos

los servicios de viveros y ensayos de semillas.

Por último dijo que a la repoblación forestal se dedicarán seis millones de hectáreas de propiedad pública y doce millones pertenecientes a la propiedad privada.

### Queja de empleados de ferrocarriles

El diario «Informaciones» en su número de hoy, recoge la queja de los empleados de ferrocarriles del Sur de España, residentes en Almería, por la tardanza que la Caja de Ahorros creada con cantidades devengadas por horas extraordinarias de trabajo, resuelve las peticiones de anticipos reglamentarios.

#### De regreso.--De viaje

Ha regresado a Madrid el exPresidente del Congreso señor Alvarez (don Melquiades) que ha estado ausente una temporada.

Ha marchado a Andalucía el señor Valle Inclán.

#### La fiesta del Libro

Se ha acordado celebrar este año la Fiesta del Libro, el día 12 de Mayo próximo.

### Sobre la actual situación

El periódico «La Nación», ocupándose hoy de la actual situación de España, dice que ante el «paqueo» de arquitectos, se imponen dos de actuación: uno de contraguerrillas para ahuyentarlos y otro organizándose aquellos elementos que aún no participando del ideario de la Unión Patriótica, puedan reforzarla.

Añade que esta actuación no corresponde al Gobierno sino a la ciudadanía, organizándose una legión cívica en cada ciudad universitaria; así—dice—sabría el Gobierno quien le apoye y quien le combate. En estas actuaciones no debe haber vacilaciones pues el enemigo que impone audacia se le vence con firmeza y resolución.

#### No hay expulsión

Según una Real orden publicada en la «Gaceta», los indi-

viduos que pertenezcan a los Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros no serán expulsados cuando cometan delitos por imprudencia temeraria.

### Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros, presidido por el señor Primo de Rivera.

Comenzó a las siete de la tarde, prolongándose hasta las diez de la noche.

Se despacharon numerosos expedientes de todos los ministerios.

Los señores Primo de Rivera y Callejo informaron a los demás ministros del estado en que se halla la cuestión escolar y que la Libra esterlina había excedido de 34.

## BOLSA

Madrid, 24.

### Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . . . .	74'40
Id. 5 % amortizable . . . . .	92'25
Idem 4 % idem . . . . .	79'00
Banco de España . . . . .	588'00
Español de Crédito . . . . .	460'00
Tabacalera . . . . .	238'00
Londres a la vista . . . . .	34'02
París a la vista . . . . .	27'50
Dólar . . . . .	7'01

## DE AVIACION

Madrid, 24.

### El vuelo del «Zepelin»

Dicen de Berlín que la longitud del vuelo del dirigible «Zepelin», se calcula en seis mil kilómetros.

Se recibieron noticias del paso del dirigible por Lyon y Burdeos, internándose en España. Regresará el viernes.

### Inauguración de un aerodromo

Se ha señalado el día 27 del actual para que tenga lugar en Abacete la inauguración de un aerodromo y la Escuela de Pilotos de Aviación, construidos por la Compañía Española de Aviación.

Dicen que irán para asistir al acto, diversas personalidades de Madrid.

**Inhumación de restos**

Un despacho de Sidney comunica que han sido inhumados los restos del aviador Anderson y del mecánico.

La ceremonia de la inhumación fué presenciada por una multitud inmensa.

**Reconocimiento.--Entrega de documentos.--Aclamaciones**

Se han recibido varias noticias de Lima sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

Dicen que los aviadores españoles Jiménez e Iglesias, reconocieron el motor del aparato, encontrándolo en perfecto estado.

Dichos aviadores entregaron al consul español para que éste lo hiciera al Gobierno, el Tratado sobre Tacna y Arica que le habían encargado al salir de Chile.

En el Aerodromo fueron obsequiados con un champagne, pronunciándose patrióticos brindis, por los capitanes Jimenez e Iglesias.

Estos fueron después al palacio del Presidente de la República señor Leguía, recibiendo éste con gran cariño y felicitándoles doblemente por su arrojo. Al salir fueron aclamados nuevamente.

Uno de los aviones que salió al encuentro del «Jesús del Gran Poder», cayó al mar frente al balneario La Magdalena.

**Más sobre el paso del "Zepelin"**

Despachos de Lisboa dan cuenta de que el dirigible «Zepelin» pasó por Lisboa a las diez de la mañana, escoltado por los aviones civiles y militares.

Por Sevilla cruzó a las 3:15, presenciando el paso en las calles millares de personas que aclamaron al dirigible.

Al pasar este por encima de Tablada, arrojó cuatro sacas de correspondencia de 20 kilos cada una provistas de paracaídas. Una cayó en la techumbre del hangar y otra en el centro del campo sin precipitar.

Esta la abrió el coronel Delgado, viendo que contenía tarjetas postales.

Se le dirigió un radio por la Asociación de la Prensa de Sevilla rogando a Mr. Eckener, que saludara a los compañeros de Berlín,

Eckener envió otro radio al Alcalde, saludando a España y a Sevilla especialmente. El Alcalde le contestó con otro y después se enviaron varios por el consul y por los aviadores.

**De Provincias**

Madrid, 24

**Todos los alumnos oficiales han sido declarados incursores en la pérdida de matrícula**

Un despacho recibido de Valladolid participa que ante los repetidos desórdenes en aquella Facultad de Medicina, la Junta de decanos, cumpliendo las instrucciones recibidas de la Superioridad, ha declarado incursores en la pérdida de la matrícula a todos los alumnos oficiales.

Estos podrán matricularse nuevamente, en el término de seis días, previo el pago de los derechos reglamentarios.

**Una nota del Rector de la Universidad de Salamanca**

Comunican de Salamanca, que el Rector de aquella Universidad ha publicado una nota oficiosa excitando a todos los alumnos a contribuir al restablecimiento de la normalidad, con objeto de hacer méritos para que el Gobierno acceda a cuanto se solicite para el restablecimiento de las clases en la Facultad de Medicina.

Hablando de este extremo el señor Primo de Rivera, excitó al profesorado a encauzar a la juventud escolar para terminar la rebeldía, añadiendo que agradecía la ayuda de los padres de los escolares y la actitud de las autoridades, especialmente del Gobernador civil que evitó que las algarradas tuvieran trascendencias y que en los últimos días hubiera normalidad en las clases.

Ha quedado constituida una Junta presidida por el Rector para que haga una amplia in-

formación sobre los últimos sucesos.

**La enfermedad del tifus**

Participan de Vitoria que se han presentado casos de tifus en los pueblos de El Ciego y La Bastida.

Marchó a realizar una visita el inspector provincial de Sanidad.

**Pastor que se suicida**

Dicen de Plasencia, que en la dehesa del ganadero señor Coquillas, un pastor se desnudó y prendió fuego a la choza en que se hallaba. Murió completamente carbonizado.

Dejó escrita una carta dirigida al Juez explicando las causas que había tenido para suicidarse.

**Monumento del descubrimiento de America**

Desde Huelva dicen que se ha recibido allí una Real orden para que se active la terminación del monumento del descubrimiento de América en Santa Maria de La Rábida.

Ha sido encargado de las obras el arquitecto señor Gómez Millán, conservador del Monasterio, autorizándose para las obras un gasto de cuarenta mil pesetas.

**Hundimiento**

En Torre del Campo se hundió el piso de una casa, cayendo los escombros sobre una cama que estaba ocupada por una vecina y sobre otra cama en la que estaban acostadas otra mujer y dos hijas de ésta.

Todas resultaron heridas, una de ellas de gravedad.

**Conferencia fracasada**

Dicen de Tarragona que oficialmente se declara fracasada la conferencia de las reparaciones.

Se redactará un informe, para dar cuenta de las deliberaciones a los Gobiernos representados.

**Petición de auxilios**

Comunican de Puerto de Santa Maria, que unos 500 agricultores en ordenada manifestación se personaron en la Alcaldía en demanda de auxilios, por haberles destrozado totalmente las cosechas los últimos temporales.

**Del Extranjero**

Madrid, 24.

**Prohibición de la química**

Un despacho de Ginebra participa que la comisión del desarme aprobó la cláusula de Belfa, prohibiendo el empleo en la guerra de la química.

La delegación polaca hizo constar que el acuerdo carecía de valor al no señalarse las sanciones.

**Nuevos casos de viruela**

Telegramas de Londres dan cuenta que se han registrado 32 nuevos casos de viruela en la capital y en sus cercanías.

En Paris tambien se ha registrado un caso de viruela a una pasajera que procedía de Bombay.

**Sobre un naufragio**

Se han recibido extensos detalles de Tokio diciendo que la mayoría de las victimas que se registraron en el naufragio del vapor «Toyo Quimaro» eran de pescadores que marchaban a Kanchata para dar comienzo a la campaña de la pesca.

**Una placa de bronce**

Cablegrafían de Buenos Aires que en el templo de Santo Domingo se bendijo con gran solemnidad la placa de bronce que la juventud hispano-argentina destina al monumento erigido en Monte Arruit a las victimas del deber.

PERPEN.

**EL TIEMPO**

**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762'4
Temperatura máxima . . .	22'2
Idem mínima . . . . .	15'1
Idem media . . . . .	17'6
Idem máxima al sol . . .	28'8
Humedad relativa media .	82
Evaporación en 24 horas .	1'5
Lluvia en 24 horas . . . .	0'0
Viento dominante . . . .	S.
Fuerza en metros por segundo . . . . .	3'0
Nubosidad . . . . .	despejado



**Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao**

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor AIZKORI MENDI, saldrá de este puerto el viernes día 26 del corriente, admitiendo carga para los puertos de AGUILAS, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA Y MARSELLA.

Para informes, su Agente en Almeria: JOSE LÓPEZ GUILLEN, en Testamentaria.

# Débiles Elíxir Callol

Es } rápido científico agradable

da Vida y Juventud

Visite en Madrid el  
**HOTEL DE VENTAS**  
 donde en  
**dos minutos**  
 y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

**HOTEL DE VENTAS**

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN  
 UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE



in sabor,  
 in molestia,  
 in perjuicio.

Un Solo  
**SELLO** del **Dr. FAIVRE**

**VICHY CATALAN**  
 Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS  
 Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.  
 B A R C E L O N A .

cura rapidamente

**DOLOR de CABEZA**  
**DOLOR de MUELAS**  
**GRIPE, FIEBRES**  
**REUMATISMOS**  
 y cualquier otro dolor

Consultad a vuestro medico

la Caja muestra **0.30**

Caja de 12 3 Pesetas

**Vapores Correos Franceses**  
 De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

**Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio**

**ALSINA** Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
**MENDOZA** Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**FLORIDA** Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.  
 De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el alojamiento de tercera clase.

Camaras especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

**Para los de tercera clase comida a la española**

**AVISO IMPORTANTE.**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios H. JO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), Bulevar del Principe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

*¡ Hasta que no use la Buja Champion...!*



PUBLICITAS

**HIPERACIGIL**  
 ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, ebuldad insipiente, eructos, saururas, diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia: «El Globo», Tetuán, 20.  
 Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL.  
 ALMERIA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

**Matias López**

Son los mejores del mundo  
 Pedidos en ultramarinos y confiterías